



Консультация для родителей

«Роль отца в жизни ребенка»


Любовь отца, как и матери, необходима для нормального развития ребенка. Невнимание со стороны мамы или папы может привести к искажению ситуации и нарушению поведения ребенка. В конечном итоге то, каким вырастет их ребенок, зависит от обоих родителей.

Для нормального развития и устойчивого эмоционального состояния детей необходимо как женское, так и мужское влияние. Важную роль в развитии качеств характера человека играет мать, которая, как правило, ведет себя ласково и доброжелательно.

А формирование решительности, упорства и смелости – предмет внимания отца. Внимание, аккуратность и демократичность в семейных отношениях со стороны отца оказывают большое влияние на эмоциональную сферу ребенка и формирование его положительной самооценки.

Как показали социально-психологические и педагогические исследования последних лет, роль отца в семейном воспитании претерпела существенные изменения, причем в лучшую сторону, по сравнению с ролью матери. Несколько десятилетий назад обязанности отца в основном заключались в воспитании и защите семьи от внешних опасностей, тогда как сегодня супружеская пара обеспечивает финансовое обеспечение семьи.

Психологи отмечают, что современные родители глубже переживают интимность семейной жизни, чем родители прошлых десятилетий; большинство из них достаточно эмоционально устойчивы, умеют сглаживать «острые грани» отношений внутри семьи и держаться в стороне от ссор.



Современные родители более креативны, поэтому именно они берут на себя инициативу по улучшению быта и организации семейного досуга. Они проводят с детьми гораздо больше времени, чем раньше, что положительно сказывается на их развитии. Но все эти замечательные качества могут не проявиться, если они не оценены, не одобрены главой семьи или не мотивированы другими личностями. И тогда мужчина как отец не осознает себя в полной мере.

Традиционно отцу семейства в первую очередь отводится дисциплинарная роль. Ни для кого не секрет, что многие считают страх перед родительским наказанием основой нравственного воспитания. Научные исследования показывают, что между строгостью отца и нравственностью сына существует обратная зависимость: запреты отца действуют только на фоне родительской любви, а сыновья жестоких отцов лишаются возможности проявлять сочувствие и милосердие.


Личностные качества отца оказывают огромное влияние на развитие ребенка. Его любовь дает особое чувство эмоционального и психологического благополучия, учит сына и дочь тому, как мужчина может проявлять любовь к детям, жене и другим людям.

Мальчику необходим постоянный контакт с мужчиной. Наблюдая за взрослыми, мальчики обязательно выбирают жесты, телодвижения и манеры, характерные для представителей сильного пола. Прежде всего, они копируют поведение своего отца. Если отец хочет, чтобы его ребенок вырос настоящим мужчиной, он должен проводить с ним больше времени, проявлять понимание, выражать доверие и уважение.

Для всестороннего обучения девочек и формирования гармоничной женской личности им, как и мальчикам, необходимо постоянное общение и совместная деятельность с родителями. В отличие от мальчика, девочка обычно не подражает отцу, но его одобрение придает ей уверенности в себе. Очень важно показать дочери, что папа ценит ее мнение, заботится о ее делах и советуется с ней. Не забывайте о таком «самом важном» для девушки обстоятельстве, как ее внешний вид – он должен хвалить дочку за красивое платье, прическу, поведение или голос. Признание со стороны родителей способствует укреплению уверенности в себе и женского достоинства.

В семье, учитывая роли отца и матери, дети понимают все взаимоотношения между мужчиной и женщиной, их родительские роли, обязанности, семейные заботы, проблемы и разумные пути их решения.

По мнению специалистов, отец знакомит ребенка с миром мысли и предметов, созданных человеческим трудом, с общественным порядком, дисциплиной, путешествиями и приключениями. Ребенок нуждается в отце постоянно, на всех этапах своего роста, но особенно после пяти лет он начинает нуждаться в отцовской любви, силе и руководстве.



Таким образом, изучение отцовства как психологического феномена является важной проблемой, поскольку роль отца в формировании личности ребенка не менее важна, чем роль матери.

Подготовили воспитатели:
Огорокова О.Ф.
Герасимова Е.П.